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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminil.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL g v
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

UZUPELENIA ZESPOL
POZIOM ROZSZERZONY NADZORUJACY
Uprawnienia zdajacego do:
DATA: 9 ma‘] a 2019 r. dostosowania
GopziNa RozpoczeciA: 9:00 kryteriow oceniania
Czaspracy: 180 minut L‘;Z";’f;f;‘ffﬁ?’ﬁi@

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-15).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin,

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadaf zamknigtych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone, Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescia zadania.
5. Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.

V1NN dO4d VMON

7. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

co

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakow w czeéci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Dla dowolnych liczb x>0, x#1, y>0, y#1 warto§¢ wyrazenia (logi y)-(logl x) jest
X y

rowna

A. x-y B. C. -1 D. 1

.
Xy
Zadanie 2. (0-1)

Liczba cos*105°—sin”*105° jest rowna

3 |

A, — B. —— C.
2

(g%
o | —
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Zadanie 3. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji y = f(x), ktory jest ztozony z dwoch

potprostych AD i CE oraz dwoch odcinkéw AB i BC, gdzie A=(-10), B=(1,2),
C=(3.0), D=(-4.3), E=(6.3).

A, f(x)=|x+1+[x-1
B. /(x)
C. f(x)=|x-1]+2|
D. f(x)=|x-1+2

Zadanie 4. (0-1)
Zdarzenia losowe 4 i B zawarte w Q s3 takie, Zze prawdopodobiefistwo P(B’)

zdarzenia B’, przeciwnego do zdarzenia B, jest rowne i Ponadto prawdopodobienstwo
warunkowe P(A | B ] =% . Wynika stad, ze

A. P(A“B)zz_lo B. p(ms):% C. p(mg):zio D. P(4NB)=

|
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BRUDNOPIS
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Zadanie 5. (0-2)
Oblicz granicg

9’ +11n’ n’
lim - ~ ——
n==\ Tn" +5n" +3n+1 3n" +1
Wpisz w ponizsze kratki — od lewej do prawej — trzy kolejne cyfry po przecinku rozwinigcia
dziesigtnego otrzymanego wyniku.
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Zadanie 6. (0-3)
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Rozwazamy wszystkie liczby naturalne pigciocyfrowe zapisane przy uzyciu cyfr 1, 3, 5, 7,9,

bez powtarzania jakiejkolwiek cyfry. Oblicz sume wszystkich takich liczb.

OAPOWIEAZ: ..veeveeiericeieeieeiesie st rseeeesaessaesressaesaessseseassasssasssssssasassssassasssnssserseassesssessssssesseenses g
) . Nr zadania 6.
Wypelnia  ["Vaks, liczba pkt 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie7.(0-2)
Punkt P =(10,2429) lezy na paraboli o réwnaniu y=2x"+x+2219. Prosta o réwnaniu
kierunkowym y =ax+b jeststyczna do tej paraboli w punkcie P. Oblicz wspotezynnik b.

OAPOWIEAZ: ...oeeeeieeeee ettt sttt ae e e ssseeseeraeesn e saansasssesseerseesseessesanesenseenns .
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Zadanie 8. (0-3)
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Udowodnij, ze dla dowolnych dodatnich liczb rzeczywistych x i y, takich ze x < y, i dowolnej

o o L . ,, Xt+a
dodatniej liczby rzeczywistej a, prawdziwa jest nierownosé +252 .
y+a x
) . Nr zadania 8.
Wypelnia Vaks, liczba pkt 2 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 9. (0-3)
Dany jest troéjkat rownoramienny ABC , w ktorym | AC |=|BC|. Na ramieniu AC tego trojkata

wybrano punkt M (M # A 1 M #C ), a na ramieniu BC wybrano punkt N, w taki sposob, ze
| AM |=|CN|. Przez punkty M i N poprowadzono proste prostopadle do podstawy AB tego

trojkata, ktore wyznaczaja na niej punkty Si 7. Udowodnij, ze ‘ST‘ = %|AB|.
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. Nr zadania 9.
Wypelnia  'Viaks, liczba pkt 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Punkt D lezy na boku 4B trojkata ABC oraz |AC|=16. |AD|=6. |CD|=14 i |BC|=|BD|.
Oblicz obwad trojkata ABC.
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P O LBl 1 i b bt iah 3 ik 5k £ ik 3 S e b bR F AR ML S b SUAR Sk 3 St A4k oS b bk b s b .
i Nr zadania 10.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 11. (0-6)
Dane sa okregi o rownaniach x°+)y° —12x—-8y+43=0 i x’+y’ —2ax+4y+a’ -77=0.
Wyznacz wszystkie wartosci parametru «, dla ktorych te okrggi maja dokladnie jeden punkt
wspolny. Rozwaz wszystkie przypadki.
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P O LBl 1 i b bt iah 3 ik 5k £ ik 3 S e b bR F AR ML S b SUAR Sk 3 St A4k oS b bk b s b .
i Nr zadania 11.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Trzywyrazowy ciag (a, b, ¢) o wyrazach dodatnich jest arytmetyczny, natomiast ciag

1 2 1
—, —, ————— | jest geometryczny. Oblicz iloraz ci cometrycznego.
[a 3b Za+2b+c)J geometryczny agu geometryczneg
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P O LBl 1 i b bt iah 3 ik 5k £ ik 3 S e b bR F AR ML S b SUAR Sk 3 St A4k oS b bk b s b .
i Nr zadania 12.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 13. (0-6)
Wielomian okreslony wzorem W (x)=2x"+ (m + 2).752 —11x—-2(2m+1) jest podzielny

przez dwumian (x—2) oraz przy dzieleniu przez dwumian (x+1} daje reszt¢ 6. Oblicz m

1 dla wyznaczonej warto$ci m rozwiaz nierownosé W(x)<0.
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OAPOWIEAZ: ...eeeeieee ettt ettt eate st ae e ae e e st e eseeraeesn e seensaessesseerseessesssesanesenseenns .
i Nr zadania 13.
Wyp?hna Maks. liczba pkt 6
CgzaminAtor Uzyskana liczba pkt
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s, . (= . T 1 .
Rozwiaz réwnanie (cosx)| sin i +sin x+§ = sinx,
\
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P O LBl 1 i b bt iah 3 ik 5k £ ik 3 S e b bR F AR ML S b SUAR Sk 3 St A4k oS b bk b s b .
i Nr zadania 14.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 15. (0-7)

Rozwazmy wszystkie graniastostupy prawidlowe trojkatne o objetosci V' =2. Wyznacz
dtugosci krawedzi tego z rozwazanych graniastoslupow, ktorego pole powierzchni catkowitej
jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole.
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P O LBl 1 i b bt iah 3 ik 5k £ ik 3 S e b bR F AR ML S b SUAR Sk 3 St A4k oS b bk b s b .
i Nr zadania 15.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 7
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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